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Teorie

Véta 1 (Cauchyovo odmocninové kritérium). Necht Y 7, a, je Ffada s nezdpornymi
¢leny.

(a) Jestlize plati
dg € (0,1) Ing e NVne N, n>ng: {a, <q,
pak fada 2 | a, konverguje.
(b) Je-li limsup {/a, < 1, pak fada ) 7 a,, konverguje.
(c) Je-li lim {/a, < 1, pak fada >~ a, konverguje.
(d) Je-li limsup {/a, > 1, pak posloupnost {a,} nekonverguje k 0, a tedy fada
>oo2 | ay diverguje.

(e) Je-li lim {/a,, > 1, pak posloupnost {a,} nekonverguje k 0, a tedy fada ) -7, a,
diverguje.

Véta 2 (d’Alembertovo podilové kritérium). Necht >"°° | a,, je fada s kladnymi ¢leny.
(a) Jestlize plati

An4-1

Jge€(0,1) Ing eNVReN, n>mng: <q

Y
an

pak fada > ° | a, konverguje.
(b) Je-li lim sup GZ—II < 1, pak fada Y7 | a, konverguje.
(c) Je-li lim GZ—:I < 1, pak fada > | a, konverguje.
(d) Je-li lim “= > 1, pak lima, = oo, a tedy fada Y7 a, diverguje.

Véta 3. Necht {a,} je realna posloupnost, jejiz vSechny ¢leny jsou kladné. Necht déle
plati, ze

. An+1
lim -t

n—-+oo an

< 1.

Potom plati, ze

lim a, =0.
n—-+4o0o

Véta 4. Necht a, je kladna posloupnost. Necht navic existuje

. Ap+41
lim 2 — A,
n—oo Ay

Pak existuje i

lim /a, = A.

n—o0
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Fakta

(1) = m

lim (1 + 9)" — o0

n—oo n
Poznamky 5. Algoritmus:
1. Zkontrolujeme, ze ma fada nezdporné cleny. Jinak vysetfujeme absolutni konver-
genci.
2. Vybereme si d’Alambertovo nebo Cauchyovo kritérium a spo¢teme ptislusnou lim-

itu.

(a) Obvykle nezélezi, které kritérium zvolime. Vyjimkou je situace, kdy rada
obsahuje nulové ¢leny - pak musime zvolit Cauchyho. Druhou vyjimkou je
piipad, limsup > 1, ktery se vyskytuje pouze u Cauchyho.

(b) Muze se stét, ze limita neexistuje, pak zkusime variantu s limsup nebo s
nalezenim gq.
3. Podle limity (< 1 nebo > 1) udélame zavér: Konverguje nebo Diverguje.

4. Varovani: Pokud limita vyjde rovna 1, nevime nic. Navic pokud vysla 1 v odmoc-
ninovém Kkritériu, vyjde 1 i v podilovém a naopak. Bude pak potieba zvolit néjaké
uplné jiné (nejspis nutnou podminku nebo (limitni) srovnavaci).

Priklady
1. Urcete, zda nésledujici fady konverguji:
> n? = k7 e nitl
n=1 k=1 n=1
6 2. /2n)\ 1 > 1
b —_— f — j —7
();2%%% ()nzl<n>5n (J);(H;
= (n!)? N 1+cosn\" x /p2 — 1\ T bn(ntD)
(c) ; on? nz:l 2+ cosn (k) nzz:l n? >
2+ (—1)k n—1 n!
d _— 1) * —_—
@ 3 (2 w3 (i URDOES

k=1 n=1
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2. Vysetiete konvergenci x € R:

(o)
>t
k=1

Zkouskové priklady
3. VysSetiete konvergenci nasledujicich tad:

2" = )

(a) 2312n+1z", z € R. (c) Z(

n 4 1)n*+1

oo nnIOO 22" + 1
(b) >_(=1) o ln (2" +1)
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